Question 1

Дисперсия света -
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	A) 
	явление огибания волнами препятствий

	B) 
	явление зависимости скорости волны от их частоты

	C) 
	явление усиления или ослабления волн друг другом

	D) 
	Зависимость свойств волн от направления.


Question 2

Интерференция - это
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	A) 
	явление взаимного усиления или ослабления волн

	B) 
	зависимость скорости распространения волн от их частоты

	C) 
	зависимость свойств волны от направления

	D) 
	явление огибания волнами препятствий


Question 3

На берег накатывают волны. Расстояние между двумя соседними рядами волн приблизительно равно 3 м. Дифракция волн будет наиболее явно проявляться на препятствиях размером
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	A) 
	1000 м

	B) 
	100 м

	C) 
	10 м

	D) 
	1 м


Question 4

Длина волны видимого света 0.4-0.7 мкм. Из-за дифракции света мы не можем четко увидеть детали размером
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	A) 
	0.1 мм

	B) 
	0.01 мм

	C) 
	0.001 мм

	D) 
	Мы можем рассмотреть сколь угодно малый предмет. Нужно только подобрать соответствующие линзы.


Question 5

Из-за явления дифракции:
А Мы не можем получить четкие изображения очень малых тел.
Б Мы не можем получить четкие изображения очень удаленных тел.

	[image: image8.png]



	[image: image9.png]




	A) 
	Справедливо только утверждение А

	B) 
	Справедливо только утверждение Б

	C) 
	Справедливо утверждение А и Б

	D) 
	Оба утверждения не верны.


Question 6

Когерентные волны - это волны
А - при помощи которых можно получить интерференционную картину
Б - волны обладающие одной частотой и постоянным сдвигом фаз
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	A) 
	Справедливо только утверждение А

	B) 
	Справедливо только утверждение Б

	C) 
	Справедливы утверждения А и Б

	D) 
	Оба утверждения неверны


Question 7

В некоторую точку А пришло две когерентных волны, длинной 0.6 мкм с разностью хода 0.9 мм.
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	A) 
	В точке А будет наблюдаться интерференционный максимум

	B) 
	В точке А будет наблюдаться интерференционный минимум

	C) 
	В точке А не будет наблюдаться интерференции

	D) 
	В точке А может наблюдаться как максимум так и минимум в зависимости от угла падения волны.


Question 8

Чтобы получить два когерентных источника света нужно
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	A) 
	взять два монохроматических источника света

	B) 
	разделить один луч на два каким-либо способом

	C) 
	нужно взять две лампы накаливания и подключить их к одному источнику тока

	D) 
	Нужно взять две одинаковых лампочки и расположить их на одинаковом расстоянии от экрана.


Question 9

В просветленной оптике используется явление:
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	A) 
	дисперсии

	B) 
	дифракции

	C) 
	интерференции

	D) 
	поляризации


Question 10

Тонкая пленка бензина на поверхности воды имеет радужную расцветку из-за явления:
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	A) 
	интерференции

	B) 
	дисперсии

	C) 
	дифракции

	D) 
	поляризации


Question 11

Иногда при фотографировании на фотографии появляются блики, которые можно убрать, прикрепив к объективу специальные фильтры. При этом используется явление
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	A) 
	дисперсии

	B) 
	поляризации

	C) 
	рекурсии

	D) 
	полного отражения


Question 12

Небо имеет голубой оттенок благодаря явлению
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	A) 
	полного отражения

	B) 
	дисперсии

	C) 
	дифракции

	D) 
	поляризации


Question 13

Какое из утверждений верно:
А- Свет можно разложить на составляющие при помощи призмы из-за явления поляризации.
Б- Дифракционная решетка разлагает на составляющие белый свет из-за дифракции и интерференции света.
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	A) 
	только А

	B) 
	только Б

	C) 
	и А и Б

	D) 
	ни А ни Б


Question 14

Звуковая волна длинной 2 м разделилась на три, которые после этого прошли пути 10 м, 12 м и 15 м, после чего вновь встретились.
Какие волны будут усиливать друг друга.
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	A) 
	1 и 2

	B) 
	1 и 3

	C) 
	все три

	D) 
	волны не будут усиливать друг друга потому, что они прошли разный путь


Question 15

Какие устройства нельзя использовать для получения когерентных источников света:
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	A) 
	тонкая прозрачная пленка

	B) 
	полупрозрачное зеркало

	C) 
	дифракционная решетка

	D) 
	система из двух узких щелей

	E) 
	собирающая линза


Question 16

Выберите неправильное утверждение:
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	A) 
	электромагнитная волна является поперечной, поэтому она может быть поляризована

	B) 
	любой природный источник света испускает неполяризованный свет

	C) 
	свет, проходя через поляризатор поляризуется

	D) 
	световая волна становится поляризованной, если источник света монохроматический


Question 17

На закате солнечный свет становится красным из за явления:

	[image: image32.png]



	[image: image33.png]




	A) 
	дисперсии

	B) 
	дифракции

	C) 
	поляризации

	D) 
	интерференции


Question 18

Представим, что мы бы жили в мире, где частота видимого света была существенно меньше. Как бы 
это повлияло на образование тени у предметов:
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	A) 
	у небольших тел тень исчезла бы а у больших стала более размытой с краев

	B) 
	у больших тел тень исчезла бы, а у небольших стала бы более размытой с краев

	C) 
	тень никак не связана с частотой световой волны, поэтому тени не изменились бы

	D) 
	у всех предметов исчезли бы тени


Question 19

Два источника испускают электромагнитные волны с частотой 5 1014 Гц с одинаковыми начальными фазами. Максимум интерференции будет наблюдаться в точке, для которой минимальная разность хода от источников равна
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	A) 
	0

	B) 
	0.9 мкм

	C) 
	0.5 мкм

	D) 
	0.3 мкм


Question 20

Два источника испускают электромагнитные волны с частотой 5 1014 Гц с одинаковыми начальными фазами. Минимум интерференции будет наблюдаться в точке, для которой минимальная разность хода от источников равна
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	A) 
	0.9 мкм

	B) 
	0.5 мкм

	C) 
	0.3 мкм

	D) 
	0


Question 21

Луч красного лазера падает перпендикулярно на дифракционную решетку. На линии АВC стены будет наблюдаться:
[image: image40.jpg]pewemxa

cmena




	[image: image41.png]



	[image: image42.png]




	A) 
	только красное пятно в точке В

	B) 
	красное пятно в точке В и серия красных пятен на отрезке АВ

	C) 
	красное пятно в точке В и серия красных пятен симметрично расположенных на отрезке АС

	D) 
	красное пятно в точке В и серия симметрично расположенных от нее пятен всех цветов радуги на отрезке АС.


Question 22

Луч белого света падает перпендикулярно на дифракционную решетку. На линии АВC стены будет наблюдаться:
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	A) 
	только белое пятно

	B) 
	белое пятно в точке А и серия белых пятен на отрезке АВ

	C) 
	белое пятно в точке А и серия белых пятен симметрично расположенных на отрезке АС

	D) 
	белое пятно в точке А и серия радужных пятен симметрично расположенных на отрезке АС


Question 23

Разложение белого света в спектр при прохождении через призму обусловлено:
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	A) 
	интерференцией света

	B) 
	отражением света

	C) 
	дисперсией света

	D) 
	дифракцией света


Question 24

При отражении от тонкой пленки интерферируют лучи:
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	A) 
	1 и 2

	B) 
	2 и 3

	C) 
	3 и 4

	D) 
	4 и 5


Question 25

Свет, падая на дифракционную решетку создает:
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	A) 
	большое количество когерентных источников света

	B) 
	большое количество монохроматических источников света

	C) 
	поляризованные волны

	D) 
	полностью отражается от нее.


Question 26

Лазерный луч, падает на дифракционную решетку. В результате на за решеткой экране возникает одна центральная светящаяся точка и нескоько симметричных боковых. Вторая боковая (центральную считаем нулевой) светящаяся точка соответствует разности хода в:
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	A) 
	половину длины волны

	B) 
	одну длину волны

	C) 
	полторы длины волны

	D) 
	две длины волны


Question 27

Вода обычно кажется голубоватой потому, что:
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	A) 
	голубой свет сильнее преломляется в воде

	B) 
	световые волны голубого света взаимно усиливаются, так как для них выполняется условия максимума

	C) 
	Потому, что она поглощает голубые лучи.

	D) 
	Потому, что она лучше всего пропускает голубые лучи.


Question 28

Красный свет длинной волны 0.7 мкм проходит через две щели, создавая два когерентных источника. Что будет наблюдаться в точке, в которой разность хода между лучами из щелей будет составлять 1.4 мкм
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	A) 
	максимум

	B) 
	минимум

	C) 
	в точке не будет ни максимума не минимума

	D) 
	не достаточно данных. Ответ зависит от расстояния между щелями.


Question 29

Известно, свет, падая под большими углами на гладкие поверхности создает блики, которые являются поляризованным светом, следовательно, для того, чтобы убрать блики можно воспользоваться:
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	A) 
	дифракционной решеткой

	B) 
	поляризатором

	C) 
	собирающей линзой

	D) 
	призмой


Question 30

Для разложения белого света на составляющие можно воспользоваться:
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	A) 
	призмой

	B) 
	дифракционной решеткой

	C) 
	плоскопарралельной пластиной

	D) 
	вогнутым зеркалом


